

文绣操作不规范或传染丙肝病毒

专家建议:有文身、文眉等高危行为的人尽早筛查

“丝雾眉”“美瞳线”“定妆唇”……时下“半永久妆”文绣项目颇为流行,其不规范操作包含的传染丙肝病毒风险却易被忽视。著名肝病专家、北京大学(人民医院)肝病研究所所长魏来说,丙肝病毒主要经血液传播,即使看不见出血的针刺也可能传染。建议有高危行为的人尽早筛查。

魏来说,有过输血、透析、内镜操作、牙科操作、吸毒以及文身、文眉、文唇、针灸等高危行为的,都应该做一次丙肝筛查。透析患者和吸毒者应该每隔一段时间查一次。

丙肝是引发肝硬化和肝癌的常见重要原因之一。据我国最新的《丙型肝炎防治指南》,我国具有全球最庞大的丙肝患者群,据

不完全统计,共有856万人感染丙肝病毒。丙肝有多种基因型,其中1b型在我国占比约56.8%。

“遗憾的是,丙肝感染比较隐匿,通常患者不会感觉到异常。”魏来说,“有很多人是体检发现肝硬化之后才查出丙肝,耽误了治疗。”

目前,我国治疗丙肝的主要方案仍然是注射聚

乙二醇化干扰素联合利巴韦林。这种治疗有效率为70%至80%,但是周期长,一些患者因不能耐受治疗、存在治疗禁忌症或者对不良反应有顾虑等问题,无法获得规范有效的治疗。

据介绍,国际上治疗丙肝使用的直接作用抗病毒药物即DAA药物,简化了治疗计划,且副作用小、耐受性强,可提高丙肝治

愈率。我国2015年的《丙型肝炎防治指南》中对此类药物做了推荐,一些患者已经开始从海外购药。但海外购药在治疗规范性、安全性等方面存在风险,DAA需要在医生指导下使用。

国家食品药品监管总局药品评审中心已将部分有明显临床优势的DAA药物列入优先审评程序,并

在其官方网站公示。今年11月,DAA药物艾伯维奥比帕利+达塞布韦的临床研究结果在美国肝病年会上报告。

魏来说,丙肝病毒特别容易变异,疫苗很难研发。世界卫生组织对丙肝提出一个观点“治疗就是预防”。“我们鼓励病人治疗,丙肝是可治愈的。”

据新华社



在家上课看直播

12月21日,北京清华大学附属中学永丰学校高一学生黄雨萌在家观看学校的直播课程。

北京自16日20时起启动空气重污染红色预警,北京市教育部门规定19日至21日,小学、幼儿园、

少年宫及校外教育机构停课,中学(含初中、高中、中等职业学校)实施弹性停课。清华大学附属中学永丰学校“停课不停教”,利用“智慧校园”平台,向全体学生进行课程直播和视频资源在线教

学。学校为学生安排了语文、数学、英语、体育、音乐、美术等课程,学生观看网络课程的同时,可以在线向各科任课教师提问。在此期间,学校共播放初中、高中课程204节。

新华社

接触社交媒体让少儿不满现实

女孩受社交媒体的负面影响大于男孩

如今社交媒体越来越成为年轻人生活的一部分。但德国劳动研究所一项研究显示,少年儿童玩社交媒体的时间越多,对现实生活的满意度就越低,女孩尤其如此。

劳动研究所是一家研究全球劳动力市场的非营利组织。研究人员

基于英国于2010至2014年进行的“家庭纵向研究”数据,提取其中大约4000个10至15岁少年儿童对社交媒体使用情况、对现实生活中方方面面的满意程度等的回答,得出上述结论。

劳动研究所在报告中说,研究显示,每天使用

脸书等社交媒体1小时,少儿对现实生活的满意度就降低14%,特别是对友谊的满意度会受影响。此外,女孩受社交媒体的负面影响大于男孩。报告说,上述种种或许与网络暴力、缺少时间参与现实活动或网络攀比有关。

据新华社

撒哈拉沙漠近40年首次下雪

世界最大的沙漠撒哈拉沙漠近40年来首次降雪。一名业余摄影师拍下这一罕见奇景,红色沙丘上覆盖的白雪宛如咖啡上荡漾的稀薄奶泡。

英国《每日电讯报》20日报道,撒哈拉沙漠面积约达932万平方公里,横跨北非诸多国家。摄影师卡里姆·布谢塔塔19日

在阿尔及利亚的沙漠小镇艾因塞弗拉拍下雪景。

“看到沙漠下雪,每个人都觉得很吃惊。这太少见了,”他说,“雪落在沙上看起来棒极了”,这成为拍照的绝佳场景。不过,雪一天后就化了。

美国趣味科学网站报道,撒哈拉地区山脉降雪较普遍,但沙丘上出现雪

极为罕见,在现今仍活着的人记忆里,撒哈拉沙漠低海拔地区首次降雪发生在1979年2月18日,地点是阿尔及利亚南部,暴风雪持续了半小时,导致交通受阻。

作为地球上环境最为恶劣的地区之一,撒哈拉沙漠温度曾经超过47摄氏度。据新华社

公安部将启用电子往来台湾通行证 停止签发现行本式往来台湾通行证

公安部20日发布公告,决定启用电子往来台湾通行证,福建省公安机关出入境管理部门自12月26日起开始试点受理电子往来台湾通行证的申请,同时停止签发现行本式往来台湾通行证。

据了解,电子往来台湾通行证为参照有关国际标准设计制作的卡式证件,内嵌非接触式

集成电路芯片。前往台湾签注不再采取贴纸的方式,而是直接打印在证件背面,并可重复擦写。成人电子往来台湾通行证有效期延长为10年,对未满16周岁的仍签发5年有效通行证。根据《中华人民共和国出境入境管理法》有关规定,经国务院批准,申领电子往来台湾通行证应当按规

定留存持证人指纹信息。已留存指纹信息的持证人出入境时,可以按规定自助通关。

电子往来台湾通行证启用后,仍然有效的现行本式往来台湾通行证和贴纸签注可以继续使用,持有有效的本式通行证可以继续申办贴纸签注。

据新华社

全球最繁忙航线是哪条?

世界上最繁忙的航线是哪条?是涉及美国或欧洲大城市的航线吗?并非如此。

英国《每日邮报》引述国际航空运输协会最新报告说,全球最繁忙的10条航线全部位于亚洲。其中,韩国首尔金浦国际机场至济州国际机场这条短短453公里

的航线最为繁忙。2015年,共有1100万架次航班在这条航线上飞行,单程运送乘客656万人次。它之所以如此繁忙,或许要归因于首尔居民喜欢到济州岛度假。

日本北海道首府札幌至东京羽田机场航线的繁忙度排名第二。当年共有780万架次航班飞行,单

程运送乘客数量超过620万人次。

位列第三的是日本福冈至东京羽田航线,紧随其后的包括澳大利亚墨尔本至悉尼航线、印度德里至孟买航线、越南胡志明市至河内航线、中国北京首都机场至上海虹桥机场航线等。

据新华社

大众再掏10亿美元赔偿美消费者

德国大众汽车集团同意支付大约10亿美元,回购或修理更多在美国市场受“排放门”影响的大众柴油车。

美国联邦法庭20日宣布上述裁定,涉及大约

8.3万辆三升柴油车,涵盖大众、奥迪和保时捷等品牌。

大众现在官司缠身,仅在美国的赔偿就已超过100亿美元。

今年10月,大众“排

放门”在美国的和解协议获得最终批准,大众同意花费147亿美元了结“排放门”在美国引起的集体诉讼,成为史上数额最大汽车厂商赔偿和解案。

据新华社

湖北一轿车坠下300米悬崖 车被大树挡住4人奇迹生还

昨天凌晨,湖北宜昌市夷陵区邓村路段一小车坠入近300米悬崖,人员被困。事发后,经三峡消防大队官兵近8小时的持续救援,被困人员全部顺利脱险。

当天凌晨零时39分许,三峡消防大队接到报警,消防官兵到达现场

后,立即做好安全警戒,准备救援器材。经了解得知,被困人员在位于悬崖下方300米左右处,但坡度陡峭,不利于伤员的输送转移。

随后,消防官兵迅速组织绳索、担架、电筒等装备,同时迅速固定好施放绳索,摸黑下崖展开搜救。

在崖下约300米处,消防官兵找到了事故车辆。车辆被大树横挡倒扣,零部件散落一地,车上被困4人均有不同程度受伤。

4小时后,在消防官兵的共同努力下,伤者全部顺利送至医院进行救治,目前生命已无大碍。

综合澎湃新闻、中新网